

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 10.01.2022

	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ & ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ/ΕΣ ή ΝΟΣΗΣΑΝΤΕΣ/ΣΕΣ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ & ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ/ΕΣ ή ΜΗ ΝΟΣΗΣΑΝΤΕΣ/ΣΕΣ
Ποιοι έλεγχοι γίνονται από τη Δευτέρα 10.01.2022;	<ul style="list-style-type: none">• Την 1^η εβδομάδα θα πραγματοποιήσουν τρία (3) self tests έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο τη Δευτέρα, την Τρίτη και την Παρασκευή.• Τις επόμενες εβδομάδες θα πραγματοποιούν δύο (2) self tests έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο την Τρίτη και την Παρασκευή (όπως ίσχυε πριν).	<ul style="list-style-type: none">• Την 1^η εβδομάδα οι μαθητές/τριες θα πραγματοποιήσουν τρία (3) self tests έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο τη Δευτέρα, την Τρίτη και την Παρασκευή. Οι εκπαιδευτικοί την 1^η εβδομάδα θα πραγματοποιήσουν ένα (1) self test έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο την Τρίτη, και δύο (2) rapid tests έως και 48 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο τη Δευτέρα και την Παρασκευή.• Τις επόμενες εβδομάδες οι μαθητές/τριες θα πραγματοποιούν δύο (2) self tests έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο την Τρίτη και την Παρασκευή και οι εκπαιδευτικοί δύο (2) rapid tests έως και 48 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο την Τρίτη και την Παρασκευή (όπως ίσχυε πριν).
Πού δηλώνονται τα αποτελέσματα;	<p>Οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί ανεβάζουν το αρνητικό ή το θετικό αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου στην πλατφόρμα edupass.gov.gr.</p> <p>Εφόσον το αποτέλεσμα είναι θετικό χρειάζεται να επισκεφθούν κάποια δημόσια δομή όπου μπορούν να υποβληθούν σε δωρεάν τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου προς επιβεβαίωση του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου. Μετά την επιβεβαίωση γίνεται ανάρτηση του θετικού αποτελέσματος από τη δομή και δε χρειάζεται να γίνει ανάρτηση στις πλατφόρμες.</p>	<p>Οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί ανεβάζουν το αρνητικό ή το θετικό αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου στην πλατφόρμα edupass.gov.gr.</p> <p>Εφόσον το αποτέλεσμα είναι θετικό χρειάζεται να επισκεφθούν κάποια δημόσια δομή όπου μπορούν να υποβληθούν σε δωρεάν τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου προς επιβεβαίωση του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου. Μετά την επιβεβαίωση γίνεται ανάρτηση του θετικού αποτελέσματος από τη δομή και δε χρειάζεται να γίνει ανάρτηση στις πλατφόρμες.</p>

<p>Από πού προμηθευόμαστε τα self tests;</p>	<p>Τα self tests τα προμηθεύονται δωρεάν από τα φαρμακεία.</p>	<p>Τα self tests τα προμηθεύονται δωρεάν από τα φαρμακεία. Οι ανεμβολίαστοι/ες εκπαιδευτικοί προμηθεύονται με δική τους δαπάνη τον αυτοδιαγνωστικό έλεγχο της πρώτης εβδομάδας και πραγματοποιούν με δική τους επιβάρυνση τα rapid tests των επόμενων εβδομάδων.</p>
<p>Τι είδους μάσκα χρησιμοποιούμε στο σχολείο;</p>	<p>Είναι υποχρεωτική για τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των σχολικών μονάδων η χρήση προστατευτικής μάσκας (απλής χειρουργικής ή υφασμάτινης με κατάλληλες προδιαγραφές).</p>	<p>Είναι υποχρεωτική για τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των σχολικών μονάδων η χρήση προστατευτικής μάσκας (απλής χειρουργικής ή υφασμάτινης με κατάλληλες προδιαγραφές).</p>
<p>Τι γίνεται αν μαθητής/τρια διαγνωστεί θετικός/ή σε COVID-19; Για πόσο καιρό προβλέπεται καραντίνα; Πότε και με ποιους όρους επιστρέφει στο σχολείο;</p>	<p>Αν ένας/μία μαθητής/τρια διαγνωστεί θετικός/ή στον COVID-19, τότε μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες (α) εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα, ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο – προεξάρχοντος του πυρετού – υποχωρούν, και (β) με αρνητικό self test. Εάν ο πυρετός συνεχίζει ή υπάρχει θετικό self (ή rapid) test, η απομόνωση παρατείνεται. Για την επιστροφή στο σχολείο χρειάζεται να προσκομιστεί αρνητικό self test την έκτη μέρα.</p>	<p>Αν ένας/μία μαθητής/τρια διαγνωστεί θετικός/ή στον COVID-19, τότε μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες (α) εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα, ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο – προεξάρχοντος του πυρετού – υποχωρούν, και (β) με αρνητικό self test. Εάν ο πυρετός συνεχίζει ή υπάρχει θετικό self (ή rapid) test, η απομόνωση παρατείνεται. Για την επιστροφή στο σχολείο χρειάζεται να προσκομιστεί αρνητικό self test την έκτη μέρα.</p>
<p>Τι γίνεται αν εκπαιδευτικός διαγνωστεί θετικός/ή σε COVID-19; Για πόσο καιρό προβλέπεται καραντίνα; Πότε και με ποιους όρους επιστρέφει στο σχολείο;</p>	<p>Αν εκπαιδευτικός διαγνωστεί θετικός/ή στον COVID-19, τότε μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες (α) εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα, ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο – προεξάρχοντος του πυρετού – υποχωρούν, και (β) με αρνητικό self test για τους/ες εμβολιασμένους/ες εκπαιδευτικούς. Εάν ο πυρετός συνεχίζει ή υπάρχει θετικό self ή rapid test, η απομόνωση παρατείνεται. Όταν εξέλθουν από την καραντίνα, οι εκπαιδευτικοί υποχρεούνται να χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες.</p>	<p>Αν εκπαιδευτικός διαγνωστεί θετικός/ή στον COVID-19, τότε μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες (α) εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα, ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο – προεξάρχοντος του πυρετού – υποχωρούν, και (β) με αρνητικό εργαστηριακό έλεγχο (rapid ή PCR) για τους μη εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς. Εάν ο πυρετός συνεχίζει ή υπάρχει θετικό self ή rapid test, η απομόνωση παρατείνεται. Όταν εξέλθουν από την καραντίνα, οι εκπαιδευτικοί υποχρεούνται να χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες.</p>
<p>Τι ενέργειες γίνονται όταν εμφανιστεί, όταν κάποιο μέλος της τάξης διαγνωστεί</p>	<p>Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη πραγματοποιούνται αυξημένοι έλεγχοι σε όλο το τμήμα. Οι εμβολιασμένοι/ες εκπαιδευτικοί & μαθητές/τριες θα κάνουν ένα (1) self test,</p>	<p>Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη πραγματοποιούνται αυξημένοι έλεγχοι σε όλο το τμήμα. Πλέον όλοι οι μη εμβολιασμένοι/ες εκπαιδευτικοί & μαθητές/τριες θα</p>

<p>θετικό;</p>	<p>επιπλέον των δύο εβδομαδιαίων self tests, δηλαδή συνολικά τρία (3) self tests δωρεάν την εβδομάδα ως εξής :</p> <p>Ημέρα 0 ή 1 : Self test Ημέρα 3 : Self test Ημέρα 5 : Self test</p>	<p>κάνουν δωρεάν ελέγχους, κάθε μέρα, για 5 ημέρες. Οι μαθητές/τριες θα κάνουν δύο (2) rapid κι ένα (1) self test σε διάστημα 5 ημερών, επιπλέον των δύο σταθερών self tests την εβδομάδα, άρα 5 τεστ σε 5 ημέρες, ενώ οι εκπαιδευτικοί θα κάνουν δύο (2) rapid κι ένα (1) self test σε διάστημα 5 ημερών, επιπλέον των δύο σταθερών rapid tests την εβδομάδα ως εξής:</p> <p>Ημέρα 0 ή 1 : Rapid test Ημέρα 2 : Self test Ημέρα 3 : Self test Ημέρα 4 : Self test Ημέρα 5 : Rapid test</p>
<p>Τι προβλέπεται για μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα επιβεβαιωμένου περιστατικού COVID-19 εκτός σχολείου;</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Οι εκπαιδευτικοί, εμβολιασμένοι/ες και με ενισχυτική δόση ή εκπαιδευτικοί εμβολιασμένοι/ες με 2 δόσεις τους τελευταίους 6 μήνες ή με μία δόση του εμβολίου J&J τους τελευταίους 2 μήνες, προσέρχονται στο σχολείο κανονικά και διενεργούν εργαστηριακό έλεγχο (rapid test ή PCR) την 5η ημέρα μετά την έκθεση. Οι εκπαιδευτικοί φορούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 ημέρες από την έκθεση. • Οι εμβολιασμένοι/ες μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο κανονικά και κάνουν τρία (3) self tests τις ημέρες 0 - 1, 3 και 5. 	<ul style="list-style-type: none"> • Οι εκπαιδευτικοί, εμβολιασμένοι/ες με 2 δόσεις πάνω από 6 μήνες χωρίς ενισχυτική δόση ή με μία δόση του εμβολίου J&J πάνω από 2 μήνες χωρίς ενισχυτική δόση ή ανεμβολίαστοι/ες, παραμένουν σε απομόνωση για 5 ημέρες, και διενεργούν εργαστηριακό έλεγχο (ράπιντ ή μοριακό τεστ) την 5η ημέρα μετά την έκθεση. Μετά την 5η ημέρα, οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες. • Οι μη εμβολιασμένοι μαθητές/τριες παραμένουν σε απομόνωση για 5 ημέρες και διενεργούν self test την 5η ημέρα μετά την έκθεση.